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Оптичний комутатор – один з найважливіших елементів оптичних мереж, який 
підтримує мережу у працездатному стані і є гнучкою платформою для маршрутизації 
сигналу. На сьогоднішній день комутація в системах зв’язку здійснюється оптично-

електронними комутаторами. Однак на стадії розробки також знаходяться повністю оптичні 
комутатори (ООО (optical-optical-optical)). Але нажаль повністю оптичні комутатори ще не 
вийшли за межі дослідницьких лабораторій. Однак, вже на сьогоднішній день існує 
достатньо велика кількість пристроїв, які використовуються для комутації світлового потоку 
в оптичних системах: магнітооптичні, п’єзоелектричні, MEMS (microelectromechanical 

systems – мікроеле-ктромеханічні), бульбашкові, на рідких кристалах, електрооптичні, 
термооптичні, на основі кільцевих кремнієвих світлопровідних структур та акустооптичні 
перетворювачі [1]. 

Дані комутатори створюються для збільшення ефективності оптичних мереж, тобто 
збільшення пропускної спроможності мережі. Для того, щоб досягти поставленної мети по 
збільшенню пропускної спроможності мережі була розв’язана багатокритеріальна задача 
вибору  оптичного комутатора, тобто проводився вибір серед існуючих альтернатив, яка б 
найбільше задовольняла поставленим умовам:  надійність (G ≥ 265000 год. без відмов); 
ємність (E > 4х4); кількість ланок комутації (K ≥ 2). 

Так як задача була багатокритеріальною, то вибір  оптичного комутатора проводився 
за критерієм Парето [2]. Цей критерій є вдалим вибором, оскільки дозволияє прийти до 
базису конструкцій оптичних комутаторів, що є оптимальним за критеріями, тим самим, 
відкинувши ті, які поступаються за показниками своїм конкурентам [3]. Використання 
оптимізації за критерієм Слейтера не підходить для вирішення завдання, так як через свою 
не строгість умови порівняння в результаті може вийти базис з декількох альтернатив, що не 
має особливого сенсу. 

При розв’язанні  багатокритеріальної задачі вибору були визначені основні 
параметрами оптичних комутаторів, побудована наглядна діаграмма Хассе, яка є 
візуалізацією альтернатив та їх значень критеріїв. 

Для того щоб зменшити базис  оптичних комутаторів, який утворився при розвязанні 
критерієм Парето, було  використано кри-терій Байєса – Лапласа, який враховує кожен з 
можливих наслідків всіх варіантів рішень, а також ризик від неправильно ухваленого 
рішення, що не призводить до серйозних наслідків. 

В результаті розв’язання багатокритеріальної задачі вибору  оптичного комутатора  
було розглянуто дев’ять альтернатив. При розв’язанні задачі вибору  оптичного комутатора 
векторним критерієм, була зменшена кількість варіантів конструкцій оптичного комутатора 
до 6-ти: MEMS, бульбашкова, рідкі кристали, електрооптична, акустооптична та на основі 
кільцевих кремнієвих світлопровідних структур. Далі за допомогою критерія Байєса – 

Лапласа, визначено оптимальний оптичний комутатор за вибраними крітеріями. Таким є 

акустооптичний комутатор. 
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